

C 铸牢忠诚魂 唱响法治曲

(上接 01 版)

在湖州政法系统里,还有无数个“沈云如”,他们多谋民生之利,常解民生之忧,坚持把执法为民贯穿于政法工作全过程,真心实意、想方设法为群众办实事、解难事。

一年来,全市政法系统牢牢抓住队伍建设这个关键不动摇,牢固树立“严管就是厚爱”理念,坚持把严在经常、管在平时的要求贯穿到队伍建设全过程,持之以恒抓好队伍纪律作风建设。

从细微之处、点滴之处入手落脚,不断强化队伍纪律作风。延伸干警八小时之外的交往圈、生活圈、娱乐圈,不断筑牢干警

拒腐防变的思想堤坝和道德防线。用身边人、身边事教育警示干警敬畏组织、敬畏法律,不敢触碰“红线”、逾越“底线”。积极开展政法队伍教育整顿,成功实现教育整顿单位评估优秀全覆盖。

通过开展“铸魂担当”主题教育,打造“书本课堂”“指尖课堂”“专家课堂”“红色课堂”“廉政课堂”,不断增强政法系统政治纪律政治规矩;坚持高标准推进顽疾整治,推进“6+N”顽瘴痼疾大起底、大排查、大整治,强化干预司法“三个规定”专项整治,出台长效机制机制 224 项,着力完善配套衔接、系统集成的“制

度轨道”。

在抓正风肃纪的同时,全市政法系统坚持抓典型培育,选树先进个人 474 名、集体 94 个。沈云如荣获“2021 年度法治人物”;章春燕作为全省唯一检察系统代表受邀参加庆祝中国共产党成立 100 周年大会观礼。

政法各部门坚持从政治上关心干部、精神上鼓励干部、工作上爱护干部、生活上体贴干部出发,切实为干部营造公平公正的成长环境、和谐舒心的人文环境和幸福快乐的生活环境,激励广大政法干警以满腔热情全身心投入到工作实战中,政法队伍的凝聚力、战斗力得到进一步提升。

D 立足新起点 阔步新征程

回首来时路,硕果累累;展望新征程,斗志昂扬。

农历新年上班首日,湖州罕遇大雪。瑞雪兆丰年,全市政法干部心情无比豪迈,正以一往无前的勇气开启新年工作,向着建设更高水平的平安湖州、法治湖州目标奋进。

“全市政法工作将始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实党的十九届六中全会、省委十四届十次全会、市委八届十三次全会精神,坚持‘防为主、防为上’,奋力推动政法工作高质量发展,积极争创市域社会治理现代化示范市,努力打造平安中国、法治中国示范区的先行区,为勇当绿色低碳的探路者,加快新时代湖州高质量赶超发展贡献政法力量,以优异成绩

迎接党的二十大胜利召开。”2月11日,湖州召开市委政法工作会议,市委副书记、政法委书记蔡旭昶的话语掷地有声、鼓舞人心。

会议公布了“一三七”具体工作布局:“一”就是“一条主线”:紧紧围绕“护航亚运会、喜迎二十大”这条工作主线,确保少出事、决不出大事、坚决杜绝恶性事件。“三”就是“三个确保”:确保在实现平安湖州“十五连冠、金鼎加星”的基础上高质量、高排名夺取“十六连冠”,确保全国市域社会治理现代化首批试点成功创建,确保法治湖州考核实现“四连优”。“七”就是开展“七大行动”:重大会议活动安保维稳护航行动、平安湖州“十六连冠”冲刺行动、“家本故里·法治湖州”品牌打造行动、市域社会治理现代化试点争创行动、

数字化改革重点突破行动、抓基层打基础强基固本行动、政法铁军队伍能力提升行动。

“2022 年,我们不断完善风险闭环管控的大平安机制,深入实施‘两个排查见底’,在力争平安市十五连冠、金鼎加星、区县‘满堂红’基础上,聚力实现十六连冠、区县‘满堂红’,平安指数持续领跑全省,积极护航经济社会发展,确保全市政治安全人民安心社会安宁。”会议尾声,蔡旭昶的表态展示出了这座城市所孕育的勇气,也宣示着湖州政法人的坚定信心。

砥砺新征程尽从容,万象更新又一春。2022 年,大事要事接踵而至,对政法工作提出新要求、新挑战。一切难题,只有在实干中才能破解;一切愿景,只有在实干中才能实现。

吴兴区:唯实惟先创新绩

2021 年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。这一年,吴兴区政法机关和广大政法干部统筹发展和安全、统筹疫情防控和维稳各项任务,忠诚履职尽责,勇于攻坚克难,各方面工作都取得了新的成绩。

百姓看政法,首先看平安。守护平安也是吴兴区政法系统始终不变的目标。新的一年,吴兴区委政法委将以市区

“共建、共治、共享、共赢”为目标,以建设更高水平的平安吴兴作为总抓手,持之以恒抓好“大排查、大整治、大化解、大管控”工作。吴兴区政法系统将通过更实的措施、更强的力度、更严的作风,为“共同富裕”开路、为“五谷丰登”护航、为“重要节点”守门、为“百姓安康”站岗、为“平安连冠”加分,为吴兴更好扛起主城区担当、彰显首位区风采贡献政法力量。

南浔区:砥砺前行迈新阶

一元复始,万象更新。2021 年,南浔区政法工作奋发有为,砥砺前行,取得了显著成效。

2022 年,南浔区委政法委将锚定一个目标,巩固历年来平安建设成果并进一步提升政法工作服务全区发展大局的精细化水平、基层社会治理现代化水平、执法司法质效和人民群众的安全感满意度。新的一年,南浔区委政法

委将奋楫扬帆再启航,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,坚持党对政法工作的绝对领导,推动政法工作高质量发展。全力打造一支过硬政法队伍,努力为“湖州争创市域社会治理现代化示范市、争创平安中国示范区的先行区、争创法治中国示范区的先行区”贡献南浔力量。

德清县:行稳抓实赴新年

岁序更替,华章日新。2021 年,德清政法工作再上新台阶,实现了平安建设“十六连冠”,维稳安保全赢全胜,县域社会治理现代化实现新提升。

2022 年新篇已悄然开启,德清县委政法委将紧紧围绕省市县委决策部署,会同相关单位,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,牢牢把握稳进提质、除险保安、塑造变

革要求,更好发挥数字化改革的引领作用,以平安护航党的二十、杭州亚运会为主线,更高水平打造社会治理示范县、平安建设标杆县,巩固拓展政法队伍教育整顿成果,强作风、重落实、提效能,奋力推动政法工作高质量发展,全力确保高分夺取平安德清“十七连冠”,为实现“十八连冠”勇夺“二星平安金鼎”打牢基础,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

安吉县:勇毅笃行谱新篇

过去一年,安吉县委政法委以习近平总书记对安吉政法工作的指示为指引,圆满完成各级“两会”、党的十九届六中全会等重大安保维稳任务,顺利实现平安安吉“十六连冠”、捧回全省首批“一星金鼎”,第三次荣获平安中国建设示范县,夺得全国平安建设最高荣誉“长安杯”,全国社会治理百强县排名再提升。

2022 年,安吉县委政法

委将坚定不移做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持发展和安全一体推进,以数字改革和政法改革为动力,聚焦影响安吉县社会稳定和基层治理的全局性、战略性、关键性问题,为安吉县全力打造“平安有序的和谐之城”营造更加和谐安定的社会环境,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

雪中服务 暖人心

日前,安吉县孝丰镇社会治理办组织各街道、乡镇网格员积极开展铲雪服务,在辖区重点路段、人行步道、背街小巷、小区楼院等责任区域,有序开展扫雪铲冰,为居民们开辟出安全出行的“绿色通道”。

通讯员 曾红星 摄



公益诉讼为非法狩猎者套上“紧箍咒”

通讯员 李春慧

本报讯“非法狩猎野生动物行为,不但威胁野生动物生存,而且会使生物多样性和生态平衡遭到破坏。”近日,南浔区检察院公益诉讼部门对两起非法狩猎案提起刑事附带民事公益诉讼。

2021 年 1 月至 3 月期间,耿某、沈某、周某三人单独或交叉结伙,多次采用气枪射击等方式在南浔镇进行非法狩猎,非法

猎得野生动物 19 只。同年 3 月,宋某和杨某采用弹弓非法猎杀野生鸟类 5 只。非法猎杀的野生动物大多被他们烹饪食用。

2021 年至 2022 年为湖州市行政全区域禁猎期。两起案件犯罪嫌疑人分别因涉嫌非法持有枪支罪、非法狩猎罪被移送审查起诉。南浔区检察院在对两起案件依法提起公诉的同时,提起刑事附带民事公益诉讼,要求 5 名犯罪嫌疑人承担野生动物资源生态损害赔偿费用共

计 4900 元。

庭审中,被告人均对指控的犯罪事实和证据没有异议,表示自愿认罪认罚,对非法狩猎损害生态环境资源的行为表示后悔,愿意承担相应的民事侵权责任。法院采纳检察机关量刑建议,并支持检察机关提起的附带民事公益诉讼的诉讼请求。

“对非法狩猎野生动物的行为进行依法惩处,能有效实现警示教育的目的。”南浔区检察院公益诉讼部门负责人说道。

南太湖新区:凝心聚力再启航

政法基础工作不断夯实、社会治理体系不断完备、服务中心能力不断增强……2021 年,南太湖新区政法委贯彻落实省委、市委政法工作会议的要求,紧紧围绕“强基础、补短板、抓提升”的目标,扎实开展“风险防控攻坚战”,不断推进平安新区、法治新区建设,取得了喜人成绩。

新时代开启新征程,新使命呼唤新作为。新的一

年,南太湖新区政法系统将坚持政法部门的政治属性,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,将平安稳定工作摆上重要工作日程,扎实推进新区政法工作现代化;创新发展新时代“枫桥经验”,不断提升基层战斗力,为湖州市争创市域社会治理现代化示范市、平安中国和法治中国示范区的先行区贡献力量。